
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  30-04-2025  με   αριθμό   1696   Αναφορά   των   Βουλευτών             
             κ.κ. Ν. ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ, Ν. ΕΞΑΡΧΟΥ και Ν. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και                      
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης               
των περιφερειακών τους Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, 
άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και 
εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. Στο πλαίσιο αυτό,  
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες               
και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες,              
προς το σκοπό της άμεσης διευθέτησης των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων - αναγκών. 
Διευκρινίζεται δε ότι, βάσει των διατάξεων του άρθρου 1 του ν. 3130/2003  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 76), 
ως ισχύει, οι δημόσιες Υπηρεσίες στεγάζονται σε κτίρια ιδιοκτησίας του Δημοσίου,               
ενώ σε περίπτωση που αυτό δεν διαθέτει δικά του κτίρια ή τα διαθέσιμα είναι ακατάλληλα, 
προβαίνει στην ανέγερση ή αγορά κτιρίων για τη στέγαση των Υπηρεσιών του.  

Υπό το πρίσμα αυτό, αναφέρεται ότι, την 09-04-2021, υπεγράφη μεταξύ                    
του Υπουργείου μας και της εταιρείας «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» Μνημόνιο Συνεργασίας,            
για το Έργο: «Χρηματοδότηση, Μελέτη, Κατασκευή και Τεχνική Διαχείριση πέντε (5) 
Αστυνομικών Διευθύνσεων στην επικράτεια μέσω ΣΔΙΤ», με αντικείμενο τη διεξαγωγή               
-από την προαναφερόμενη εταιρεία και για λογαριασμό του Υπουργείου μας- της διαδικασίας 
ανάθεσης και παρακολούθησης της εκτέλεσης του εν λόγω Έργου για την ανέγερση,               
τον εξοπλισμό και τη λειτουργία των Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) Αχαΐας, Λευκάδας, 
Ημαθίας, Καρδίτσας και Αλεξανδρούπολης, μέσω Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Αναφορά ζήτημα   
της ανέγερσης του Αστυνομικού Μεγάρου Πατρών, επισημαίνεται ότι, κατόπιν αξιολόγησης 
των διαθέσιμων χώρων, προκρίθηκε, ως πλέον πρόσφορη επιλογή για τη στέγαση                
της Δ.Α. Αχαΐας, δημόσιο ακίνητο, εντός του Στρατοπέδου «ΣΧΗ (ΠΖ) ΑΝΔΡΕΑ ΜΟΥΖΑΚΗ» 
στο δήμο Πατρέων, κυριότητας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και προς τούτο,                  
έχει ήδη δρομολογηθεί η διαδικασία ανέγερσης νέου κτιρίου, συνολικής επιφάνειας           
περίπου -10.800- τ.μ. (συμπεριλαμβανόμενων των υπογείων χώρων). Ενταύθα, γίνεται μνεία 
ότι  για  το  ανωτέρω  Έργο,  όπου  προβλέπεται  η  κατασκευή  του  εν  λόγω   Αστυνομικού  
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- 2 -  Μεγάρου, η εν εξελίξει διαγωνιστική διαδικασία της υπόψη εταιρείας βρίσκεται στο τελικό 
στάδιο υπογραφής σχετικής σύμβασης με τον ανάδοχο αυτού. Τονίζεται δε ότι, κατά                   
την κατασκευή του ως άνω κτιρίου, θα συνεκτιμηθούν οι κείμενες πολεοδομικές διατάξεις, 
προκειμένου να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα αυτού, αλλά και η κάλυψη των λειτουργικών 
αναγκών των στεγαζόμενων Υπηρεσιών. 

Ως προς τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο έκδοσης          
της άδειας δόμησης του προρρηθέντος κτιρίου, θα ληφθεί μέριμνα για τη σύνδεσή του             
με το παρακείμενο οδικό δίκτυο, προς διασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας,         
χωρίς την επιβάρυνση της ποιότητας ζωής και της καθημερινότητας των κατοίκων               
της ευρύτερης περιοχής, συνεπεία της κατασκευής του, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι               
η λειτουργία της υπόψη αστυνομικής Υπηρεσίας θα συμβάλλει αναντίρρητα στην πρόληψη           
και την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος της τοπικής 
κοινωνίας και κατ’ επέκταση, στην προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει,            
σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι από τις ανωτέρω Υπηρεσίες του Αρχηγείου καταβάλλονται 
συνεχείς και ουσιαστικές προσπάθειες, κατά λόγο αρμοδιότητας, με στόχο την επίτευξη            
του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου,                    
ενώ δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την, κατά το δυνατό, ταχύτερη περάτωση 
των συναφών διαδικασιών, η ολοκλήρωση των οποίων βρίσκεται σε άμεση συνάρτηση             
με τα κάθε είδους αναφυόμενα προβλήματα και την ευκολία/δυσκολία επίλυσής τους. 
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